

Evangelická teologická fakulta

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Teologicko-etické aspekty v paliativní péči (Charta péče)

Jméno studentky: Veronika Bláhová

Jméno vedoucího: ThLic. Ing. René Milfait, Th.D.

Jméno oponenta: Mgr. Bořivoj Kříž

Studentka Veronika Bláhová si pro svoji bakalářskou práci zvolila aktuální, společensky stále opomíjené až tabuizované téma, které se jí podařilo zpracovat velmi objektivním – nezaujatým a přitom citlivým způsobem.

Vzhledem k tomu, že se autorka pokusila postihnout řešenou problematiku komplexně – včetně dalších proměnných, které z podstaty řešené problematiky vyplývají – jedná se o práci většího rozsahu. Práci lze hodnotit jako zdařilý, komplexně postihnutý nástin daného tématu.

Kladně hodnotím množství odborných informačních zdrojů, z nichž autorka v textu práce čerpá, poměrně často parafrázuje či své myšlenky dokladuje citacemi. Za vyzdvižení stojí také jasné a precizní odborné vyjadřování autorky. Velmi oceňuji taktéž skutečnost, že autorka (zvláště vzhledem k rozsahu práce) v práci provádí průběžná shrnutí podstatných závěrů, k nimž během tvorby textu jednotlivých kapitol dospěla.

Přínos práce vnímám zejména v takto komplexním zmapování řešené problematiky, včetně značného množství odkazů na aktuální primární informační zdroje - čímž autorka usnadňuje čtenáři případné další studium této problematiky.

Autorka se v práci nejprve věnuje vymezení teologické etiky a paliativní péče. Páteří celé práce se stávají dokumenty Charta práv umírajících a zejména Charta péče o nevléčitelně nemocné a umírající, kterým se autorka věnuje v dalších kapitolách; a které následně promítá do pojetí následující rozsáhlé kapitoly „Teologické-etické aspekty v paliativní péči“. V této kapitole řeší autorka dané aspekty nejprve obecně, poté je zasazuje do kontextu Charty péče o nevléčitelně nemocné a umírající. Důraz v této kapitole klade autorka na lidskou důstojnost a další aspekty, které z ní přímo vyplývají; věnuje se zde ale také např. lékařské etice právě s důrazem na paliativní péči.

V práci se ojediněle vyskytují drobné chyby – překlepy či gramatické chyby. Vzhledem k celkovému rozsahu práce tyto chyby nemají vliv na kvalitu práce.

Bakalářskou práci studentky Veroniky Bláhové **doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: výtečně (stupeň A)

Bakalářská práce studentky Veroniky Bláhové svým zpracováním vysoce překračuje standard, proto doporučuji navržení na cenu děkana.

Evangelická teologická fakulta

Oponentský posudek bakalářské práce

Otázky a podněty pro autorku k obhajobě práce:

- V práci zásadně pracujete s Chartou péče o nevyléčitelně nemocné a umírající v Německu, zmiňujete však i obdobné snahy v České republice jako např. tzv. Pražskou chartu. Pokuste se zařadit zásady a výzvy Charty péče do reality paliativní péče v českém prostředí (resp. které zásady či výzvy charty jsou nejčastěji porušovány, nedodržovány či opomíjeny?).
- V práci (např. v kapitole 5.3.1) se zabýváte lidskými právy v kontextu povinností a zodpovědnosti, které z daného práva vyplývají. Na příkladu práva na život uvádíte, že stát má povinnost toto mé právo chránit nebo že já mám povinnost respektovat právo na život druhých. Vyplývají podle Vás nějaké povinnosti vzhledem k mému právu na život také pro mě samotného? (Resp. Pokud já mám právo na život, vyplývá z něho také nějaká povinnost pro mě vůči sobě samému?)

V Mariánských Lázních, 22.05.2013


Mgr. Bořivoj Kříž